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                                                             ÜREME - II

1. Aşağıda bazı canlılar ve bunlara ait

üreme tipleri verilmiştir. Hangisi yanlıştır ?  

A ) Bakteri - Bölünme

B ) Terliksi - Bölünme

C )  Öğlena - Regenerasyon

D )  Polip - Tomurcuklanma

2. Eşeyli üremede spermden yumurta hücresine aktarılan ve kalıtımı yöneten aşağıdakilerden hangisidir?  

    A )  DNA                  
B )  Çekirdekçik

    C )  Sitoplazma        
D ) Sentrozom

3 .  Aşağıdakilerden hangisi eşeyli  üremedir ?

     A )  Bölünerek üreme

     B )  Tomurcuklanarak üreme

     C ) Tohumla üreme

     D ) Regenerasyonla üreme

4. Yumurtalık hücresinde n kromozom bulunan canlının vücut hücresinde kaç kromozom bulunur?

A ) n     B )  2 n     C )  3n    D ) n+2

5. Aşağıdaki canlılardan hangisinde

hem dış döllenme hem de başkalaşım görülür ?

A )  Sinek                 B ) Balık

C )  İpekböceği        D )  Kurbağa

6. Eşeysel hücrelerde, kalıtsal karakterleri oğul döllere taşıyan aşağıdakilerden hangisidir ? 

      A )  Gen             B ) Kromozom

      C )  Zigot            D )  Ribozom

7. Aşağıdaki olaylardan hangisi eşeysiz üremede görülmez? 

A )  Yeni canlı oluşumu

B )  Mitoz bölünme

C )  Karakter aktarımı

D )  Gamet oluşumu

8. Aşağıdaki canlılardan hangisi gelişimini yumurta içerisinde tamamlar ?

A ) Balina             B )  Fil

C )  Serçe              D ) İnsan

9. Aşağıdaki üreme çeşitlerinden hangi

si ile ana baba bireyden farklı canlı-

lar meydana gelir ?

A )  Sporlanma                 B )  Tohumla üreme

C )  Tomurcuklanma        D )  Bölünme

10. Memelilerde dişi bireyden gelen yu-

murta hücresi ile erkek bireyden

gelen sperm hücresinin birleşmesi

nerede olur ?

A )  Su içinde                     B )  Yumurtalıkta

C )  Yumurta kanalında     D )  Döl yatağında

11. Bir bitkiden aynı karaktere sahip ikinci bir bitki elde etmek için aşağıdakilerden hangisini yapmak gerekir ?

A )  Eşeyli çoğalma.

B )  Tohumla üretme

C )  Regenerasyonla çoğalma

D )  Yumurta ve spermin birleşmesi ile çoğalma.

12.  I. Mitoz bölünme

       II. Tomurcuklanma 

       III.  Mayoz bölünme 

       IV. Döllenme

      Yukarıdakilerden hangileri yalnız eşeyli üreme ile ilgilidir ?

    A )  I ve II               B )   III ve IV

    C )  II ve IV             D )  Yalnız IV  

13.Aşağıdakilerden hangisi üreme hücreleri olan sperm ve yumurtanın ortak özelliğidir ? 

A ) Bol miktarda sitoplazmaya sahip olmaları.

B ) Aynı kalıtsal özelliklere sahip olmaları

C ) Mayoz bölünme ile meydana gelmiş olmaları 

D ) Hareket edebilmeleri.

14. Eşeysiz üreme aşağıdakilerden hangisiyle gerçekleşemez ? 

     A )  Bölünme                                             

     B )  Döllenme

     C )  Tomurcuklanma 

     D )  Sporlanma

15. Aşağıdaki canlılardan hangisinde regenerasyon yeteneği en azdır ?

A )  İnsan

B )  Deniz yıldızı

C )  Solucanlar

D ) Yüksk bitkiler

16. Eşeysiz üreme ile ilgili aşağıdaki olaylardan hangisi genetik çeşitliliğe sebep olabilir ?  

A )  Patatesteki göz noktalarından yeni patateslerin oluşması.

B )  Eğrelti otunda sporların oluşması.

C )  Bakterilerin bölünerek çoğalması.

D )  Bira mayasında tomurcuk oluşması.

17. Aşağıda verilen üreme çeşitlerinden hangisinde,farklı özellikte canlılar meydana gelir ?

A )  Tomurcuklanma

B )  Bölünme

C )  Eşeyli üreme

D )  Eşeysiz üreme

18. Aşağıdakilerden hangisi eşeyli üreme için şart değildir ?

A )  Mitoz bölünme

B )  Döllenme

C )  Farklı cinsiyet

D )  Mayoz bölünme

19. Aşağıdaki üreme tiplerinden hangi-

si sadece bitkilerde görülür ? 

A )  Sporlanma

B )  Tomurcuklanma

C )  Regenerasyon

D )  Vegetatif üreme

20. Çiçeksiz bitkilerde görülen üreme aşağıdakilerden hangisidir ?

A )  Eşeysiz üreme

B )  Sporla üreme

C )  Dölalmaşı

D )  Eşeyli üreme

21. Aşağıdakilerden hangisi eşeyli üre-

medir?

A )  Çelikle üreme

B )
Tomurcuklanma

C )  Bölünme

D )  Mayoz bölünme

22.  Aşağıdakilerden hangi canlı bölüne-

     rek çoğalır ?  

    A )  Eğrelti otu          B )  Bakteri

    C )  Bira mayası         D )  Hidra

23 .Eşey hücreleri için hangisi yanlıştır?

     A )  Dişi eşey hücreleri büyük ve hareketsizdir.

     B )  n sayıda kromozom taşırlar.

     C )  Mayoz sonucu oluşurlar.

     D )  Erkek eşey hücreleri büyük ve hareketsizdir.

24. Yumurtalık hücresinde 10 kromozom bulunan canlının göz hücresinde kaç kromozom bulunur ?

A )  5      B )  10      C )  15      D )  20

25. Aşağıdaki bölünmelerin hangisinin sonucunda en fazla hücre oluşur ?

A )  Mitoz                 B )  Mayoz

C )  Sporlanma         D )  Bölünme

26. Canlılarda  kaç  türlü  çoğalma görülür ?

      A )  1                        B )  2

      C )  3                        D )  4

27. Aşağıdakilerden hangisi n (hoploid ) sayıda kromozom taşımaz ? 

A )  Yumurta hücresi
B )  Sperm hücresi

C )  Polen

D )  Çanak yaprak hücresi

28. Bir canlının kendine benzer canlı meydana getirmesinde rol oynayan ana molekül hangisidir ?

A )  DNA                B )  Ribozom

C )  Mitokondri      D )  RNA

29. Aşağıdaki bitkilerin hangisinde Döl almaşı ile üreme görülür ?

A )  Eğrelti otu     B )  Elma

C )  Bakteri          D )  İlkel mantarlar

30.  Aşağıdaki hücrelerin hangisinden yeni bir canlı meydana gelebilir ?

A )  Sperm               B )  Yumurta

C )  Zigot                 D )  Polen

31. Canlılar  nesillerini  nasıl  devam  ettirirler ?

A )  Büyüyerek          B )  Beslenerek

C ) Hareket ederek   D )  Üreyerek

32.  Aşağıdakilerden hangisi eşeyli üreme için şart değildir ?

A )  Mitoz bölünme

B )  Döllenme

C )  Farklı cinsiyet

D )  Mayoz bölünme

33. Aşağıdaki canlılardan hangisinde iç döllenme görülmez ?

A )  Kurbağa                                    

B )  Yunus balığı

C )  Deniz kaplumbağası

D )  Fare

34. Aşağıda verilen eşeysiz üreme çeşitlerinden hangisi normal şartlar altında oluşan üreme değildir ?

A )  Regenerasyon

B )  İkiye bölünme

C )  Sporla üreme

D )  Tomurcuklanma

35. Eşey (üreme ) hücresinde 12 kromozom bulunan bir canlının vücut hücrelerinde kaç kromozom bulunur ? 

A )  6                       B )  12

C )  24                    D )  48

36.  Eşeysiz üreme aşağıdakilerden hangisiyle gerçekleşmez ?

A )  Tomurcuklanma 

B )  Bölünme

C )  Döllenme

D )  Sporlanma

37.  Aşağıdaki  canlıların   hangisi   embriyo gelişimini diğer canlılardan farklı yerlerde tamamlar ?

        A )  İnsan               B )  Timsah

        C )  Serçe               D )  Alabalık

38. Aşağıdakilerden hangisinde regenerasyon olayı görülmez ?

      A )   İnsan

      B )  Kertenkele

      C )  Terliksi hayvan

      D )  Yer solucanı  

39. Aşağıdaki olaylardan hangisi eşeysiz üremede görülmez ?

A )  Yeni canlı oluşumu

B )  Mitoz bölünme

C )  Karakter aktarımı

D )  Gamet oluşumu

40.  I. Kamçılı hayvandaki üreme

       II.  Süngerlerdeki üreme

       III.  Faredeki üreme

      Yukarıdakilerden hangileri eşeysiz  üremedir ? 

      A )  I- II                   B )  I – III

      C )  II – III               D )  I – II – III

41. Tek yumurta ikizlerinin ortak olmayan

özelliği hangisidir ?   

A )  Beslendikleri döl yatağı

B )  Kan grupları

C )  Göz renkleri

D )  Boyları

42. Memelilerde zigotun oluştuğu yer aşağıdakilerden hangisidir ?

A )  Yumurta kanalı

B )  Yumurtalık

C )  Döl yatağı

D )  Sperm kanalı

43. Döl almaşı nedir ?

       A )  Eşeysiz üremedir.

        B )  Eşeyli üremedir.

        C ) Erkek üreme hücresinin oluşturulmasıdır.

        D )  Eşeysiz üremenin eşeyli üremeyi düzenli bir şekilde takip etmesidir ?  

44. Hangisinin yapısında DNA maddesi 

       bulunmaz ?

      A )  Kromozom                  B )  Mitokondri

     C )  Çekirdek zarı               D )  Çekirdek

45. Tek yumurta ikizlerinin cinsiyet ve kalıtsal

karakterleri için aşağıdakilerden hangisi

doğrudur ? 

       Cinsiyet                  Kalıtsal karakter        

A )  Aynı                               Farklı

B )  Farklı                            Aynı

C )  Aynı                              Aynı

D )  Farklı                           Farklı

46. Aşağıdaki olaylardan hangisi mayoz bölünme sonucu oluşmaz ?   

A )  Eğreltide spor.

B )  Dişi organda yumurta.

C )  Çiçekte taç yaprak

D )  Erkek organda polen

47. Aşağıda bazı canlılar ve bunların üreme şekli verilmiştir bunlar dan hangisi yanlıştır?

a. mantar-tomurcuklanma

b. amip-bölünerek

c. öglena-bölünerek

d. bira mayası-tomurcuklanarak

48.Aşağıdakilerden hangisi yavru döllerin ana-babalarından farklı karakterler taşımalarına neden olamaz?

A) eşeysiz üreme      B). Mutasyon       

C) eşeyli üreme        D). crossing-over

Aşağıda bazı canlılar ve bunların üreme şekli verilmiştir bunlar dan hangisi yanlıştır?

A) mantar-tomurcuklanma

B) amip-bölünerek

C) öglena-bölünerek

D) bira mayası-tomurcuklanarak 
Embriyonun beslenmesini sağlayan, aşağıdakilerden hangisidir?

  a.  zigot       b. Yumurta      c. Plasenta    d. Morula
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